Olimpiada judeţeană de matematică, 12 mai 2007

Barem de corectare şi notare, clasa a V-a
1.  Determinaţi numerele naturale 
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 ştiind că are loc relaţia:                                  
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prof. Daniela Cerchez, Brăila

Soluţie:
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dacă 
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dacă 
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2. Aflaţi numărul natural 
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, scris în baza 10, ştiind că:   

                                        3+6+9+...+
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prof. Nicolae Stănică, Brăila

Soluţie:

numărul 
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 este de forma 
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egalitatea devine 
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3. Fie A=
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 număr natural. Arătaţi că cel puţin unul dintre numerele 
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 nu este pătrat perfect.      







prof. Nicolae Stănică, Brăila      
Soluţie:
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dacă  
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 nu este pătrat perfect ………………1p

dacă  
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 nu este pătrat perfect ..…………………….. 1p                                                                                                                                                                                                      

4. Se dă mulţimea M=
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1;4;7;10;13;...;97;100

 şi o submulţime S a lui M formată din 19 elemente. Să se arate că există în mulţimea S două elemente a căror sumă este egală cu 104.








                   ***

Soluţie:

M are 34 elemente ……………………………………………………………. 1p
Fie 18 submulţimi disjuncte ale mulţimii M:
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1;52;4;100;7;97;...;46;58;49;55

 ………………………….......... 3p

Dacă în S nu este inclusă nicio submulţime cu două elemente, atunci S conţine câte un element al celor 18 mulţimi considerate. Al 19-lea element va fi dintr-o mulţime cu două elemente................................................................................. 3p
NOTĂ:

1. Problemele propuse se pot rezolva şi prin alte metode.

2. Pentru orice soluţie corectă, chiar dacă este diferită de cea din barem, se acordă punctajul maxim corespunzător.

3. Nu se acordă fracţiuni de punct.

4. Se acordă punctaje intermediare pentru rezolvări parţiale, în limitele punctajului indicat în barem.
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